

формъ и осуществление намѣченныхъ мѣропріятій. Скобелевъ сказалъ, что это не зависитъ, однако, отъ одной доброй воли временнаго правительства, а зависитъ отъ того на сколько революціонная демократія окажется организованной снизу доверху. Только дружными усилиями революціонной демократіи и путемъ стройной организаціи можно превратить источникъ организма страны (*рукописаніа болѣтництва*).

Министръ юстиціи сообщилъ съѣзду, что распоряженіе прокурорской власти объ очищеніи особняка Дурново относится исключительно къ жилому дому и не затрагиваетъ пользования мѣстными населеніемъ сада при домѣ. Распоряженіе это относится только къ группѣ лицъ, занявшихъ домъ Дурново подъ именемъ анархистовъ, среди которыхъ имѣются лица, учинившія уголовныя преступленія. Не относится также къ профессиональнымъ союзамъ, находящимся здѣсь. Генералъ проситъ съѣздъ одобрить этотъ шагъ. *Каменивъ* недоволенъ и заявляетъ, что партія не беретъ на себя ответственности за подобныя обращенія. *Гоцъ* заявилъ, что анархисты требуютъ конфискаціи въ пользу социалистическо-анархистовъ типографіи газетъ: „Новое Время“, Русская Воля“ и „Рѣчь“. Поэтому съѣздъ долженъ сказать рѣшительное слово. Соцревол. будутъ голосовать за комитетъ. Поддерживаютъ комитетъ и меньшевики, Бундъ, трудовики и народники. Министръ юстиціи дѣлаетъ разъясненіе, что профессиональныхъ организацій никто не трогалъ, наоборотъ министерство учредило квартирную комиссію для подсѣканія помѣщеній организаціямъ. Министръ проситъ поддержки, ибо дезорганизація вызываетъ контр-революцію. Подавляющимъ большинствомъ резолюція принимается. Съѣздъ переходитъ къ преніямъ объ отношеніи къ власти. Большевики, объединенцы, меньшевики и интер-националисты требуютъ захвата власти совѣтами. Принята резолюція, предложенная меньшевиками и есерами. Выслушавъ докладъ исполнительнаго комитета, съѣздъ признаетъ, 1) при создавшихся въ результатъ перваго министерскаго кризиса условіяхъ передача власти буржуазіи нанесла бы ударъ революціи, 2) переходъ власти къ совѣтамъ въ переживаемый періодъ рево-

люціи значительно ослабилъ бы силы, преждевременно отолкнувъ отъ нея элементы способные служить, и грозилъ бы крушеніемъ революціи, поэтому съѣздъ одобряетъ дѣйствія Петроградскаго совѣта, нашедшаго выходъ изъ кризиса, созданиемъ коалиціоннаго министерства на основѣ рѣшительной послѣдовательной демократической платформы въ области внешней и внутренней политики.

Черноморскій флотъ.

ПЕТРОГРАДЪ (8 іюня). Вечеромъ 6 іюня, получивъ донесеніе командующаго Черноморскимъ флотомъ о возбужденномъ состояніи командъ, флота и гарнизона Севастополя, выразившемъ восторженіе оружія у офицеровъ и предъявленіи Колчаку требованія сдать командованіи флотомъ, Керенскій доложилъ временному правительству, которое въ ночномъ засѣданіи постановило послать въ Севастополь командующему флотомъ и центральному комитету требованіе: немедленно подчинить флотъ законной власти, Колчаку и капитану Смрнову, допустившимъ явный бунтъ, немедленно выѣхать въ Петроградъ для личного доклада, временно командовать флотомъ принять адмирала Лукина, которому немедленно всеми мѣрами водворить въ Черномъ морѣ порядокъ и подчиненіе закону и воинскому долгу, возратить оружіе офицерамъ и возстановить дѣятельность должностныхъ лицъ и комитетовъ. Чинювъ, которые обязались неподчиниться, немедленно арестовать, какъ изменниковъ отечеству и революціи, и предать суду. Ночью 8 іюня Керенскимъ получено донесеніе адмирала Лукина, передающаго постановленіе делегатскаго собранія, которое призываетъ всѣхъ беспрекословно подчиниться распоряженіямъ законной власти, предлагаетъ немедленно вернуть оружіе всемъ офицерамъ, прекратить обыски и аресты подозрѣваемыхъ и сообщить центральному комитету о немедленномъ исполненіи всѣхъ распоряженій командующаго флотомъ, подтверждая еще разъ свое довѣріе временному правительству и Петроградскому совѣту солдатскихъ и рабочихъ депутатовъ. Делегатское собраніе обращается къ нимъ съ просьбой привлечь къ отвѣтственности

всѣхъ, неправильно освѣтившихъ положеніе дѣлъ въ Севастополѣ, создавшихъ предвѣщеніе бунта; всѣмъ же предписаніямъ временнаго правительства постановлено подчиниться беспрекословно, чѣмъ окончательно разсѣетъ взводимое на северополюсье подозрѣніе, будто они бунтовщики. Для выясненія дѣйствительныхъ причинъ происшедшаго, будетъ произведено разслѣдованіе. Какъ въ морскихъ кругахъ передаютъ, Колчакъ больше не вернется въ Севастополь. Противъ него вели агитацію ленинцы. Онъ обычное въ революціонной средѣ митинговое возбужденіе квалифицировалъ, какъ военный бунтъ, чѣмъ возбудилъ противъ себя наиболѣе благоразумное большинство.

Украинцы.

ОДЕССА. Украинскій Исполнительный Комитетъ внесъ резолюцію, въ которой упрекаетъ русское правительство въ намѣреніяхъ задержать развитіе демократическихъ стремленій украинскаго народа, слѣдствіемъ чего является недовѣріе украинскаго массъ къ русскому правительству. Украинскія части арміи не рѣшаются оставить родной край въ рукахъ правительства и поэтому они уклоняются отъ участія въ маршевыхъ ротяхъ. Рада (Украинскій Совѣтъ) требуетъ немедленнаго признанія правительствомъ автономіи Украины. Украинская и Молдавская военныя организаціи объединились на почвѣ національныхъ стремленій.

КІЕВЪ. Украинскій Войсковой Съездъ постановилъ признать запрещеніе съѣзда военнымъ министромъ незаконнымъ, а свои постановленія обязательно проводить въ жизнь. Сегодня занятіи съѣзда возобновились при закрытыхъ дверяхъ. Въ виду полученія командующимъ военнаго округа свѣдѣнія о предполагаемомъ занятіи вооруженной группой украинцевъ кассы государственнаго банка, казначейства и другихъ учреждений, слѣдуетъ распоряженіе занять эти учрежденія войсками.

КІЕВЪ. Губернскій комиссаръ Суворкинъ телеграфировалъ министру председателю, что продолжающійся украинскій войсковой съездъ внесъ постановленіе о необходимости національн территории Украины. Комиссаръ обращаетъ вниманіе временнаго правительства на то, что

отказъ признанія заявленныхъ украинской центральной радой пожеланій, равно какъ телеграмма военнаго министра о несвоевременности украинскаго войскового съѣзда вызвали сильное возбужденіе украинскаго населенія. Тѣмъ не менѣе жизнь въ Кіевѣ и губернии протекаетъ безъ эксцессовъ въ видахъ сохраненія въ Украинѣ спокойнаго теченія жизни. Исполнительный комитетъ считаетъ необходимымъ, чтобы временное правительство немедленно приняло рѣшительныя мѣры для успокоенія населенія Украины. Украинское движеніе приобрѣло значительную силу, заковая непрерывно продолжаетъ развиваться, почему дальнѣйшее игнорированіе его совершенно недопустимо. Наиболѣе дѣйствительной мѣрой успокоенія исполнительный комитетъ считаетъ немедленный созывъ правительствомъ въ Кіевѣ особаго совѣщанія представителей правительства и національныхъ политическихъ организацій, при условіи достаточнаго представительства украинцевъ. Совѣщаніе это должно подготовитъ для Учредительнаго Собранія основы автономіи Украины и взаимоотношенія ея ко всему государству.

7 іюня. На всеукраинскомъ войсковомъ съѣздѣ оглашена телеграмма Государственнаго кабинета военнаго министра, сообщающая, что министръ не встрѣчаетъ препятствій къ продолженію дѣятельности украинскаго генеральнаго войскового комитета. Съѣздъ постановилъ, что признаніе украинскаго войскового генеральнаго комитета должно быть немедленно проведено высшей Россійскою военною властью во всѣхъ приказахъ. Обращеніе названнаго комитета къ высшей Россійской военной власти должны признаваться исполняемыми ею обязательно и проводится въ жизнь. Съѣздъ выражаетъ порицаніе волевымъ украинцамъ, неподчинившимся постановленіямъ Украинскаго войскового генеральнаго комитета, постановилъ: приказы упомянутаго комитета отнынѣ обязательны для всѣхъ украинцевъ и украинскихъ войсковыхъ организацій.

Съѣздъ финляндской социалдемократіи.

ГЕЛЬСИНГФОРСЪ. (8 іюня). Съѣздъ финляндской социалдемократической партіи по вопросу о политическомъ положеніи

СИБИРЬ.

Море безбрежное, даль необъятная
И необъятная ширь—
Это она, наша мать благодатная,
Наша родная Сибирь.
Потомъ и кровью обильно политая,
Русью презрѣнная, Русью забытая...
Полно страдать, ужъ заря обновленія,
Свѣтлой свободы заря
Встала надъ нами, за годы терпѣнія
Радостью свѣтлой дара.
Свѣтъ благодатный могучаго знанія
Солнце свободы прольетъ,
И надъ тобой, надъ страной изгнанія,
Новая жизнь расцвѣтетъ.

Ө. Талызинъ.

25-лѣтній юбилей социаль-демократическаго (бундовскаго) профессиональнаго союза шетинщиковъ.

(Историческая справка).

Тако, незамѣтно прошелъ этотъ юбилей. История профессиональнаго союза шетинщиковъ яркая, интересная и просто трогательная до слезъ. Невозможно передать эту исторію полностью на гаетномъ листѣ. Ограничусь поэтому краткимъ разсказомъ того какъ возникъ и развивался союзъ, что пережили онъ и какъ мучился въ тискахъ стараго строя.
Исторія союза начинается съ 1892 г., когда рабочіе-шетинщики 1—2 пунктовъ Сувалской губерніи заговорили объ улучшеніи своего положенія. А положеніе это было не слишкомъ хорошее. Работа продолжалась 16—17 ч. въ сутки, а заработокъ составлялъ 2 р.—2 р. 75 к. въ недѣлю. Въ 1893 году состоялся 1-й съездъ рабочихъ-шетинщиковъ.
Результаты съѣзда: рѣшено было добиваться 10-часового рабочаго дня и увеличеніе заработной платы на 1 рубль въ недѣлю. Поднявленіи съѣзда вернулись бол-

шее сочувствіе на мѣстахъ, но провести ихъ въ жизнь оказалось дѣломъ весьма труднымъ. Этому сильно мешали патріархальныя отношенія, существовавшія между рабочими и ихъ „хозяевами“.

2-й съездъ состоялся черезъ годъ. На этотъ разъ рѣшено было добиваться 10 часового рабочаго дня и улучшенія санитарно-гигіеническихъ условій работы.

10 часовой рабочий день удалось отвѣчать, но проведеніе его въ жизнь тормозилось незначительностью и неорганизованностью рабочихъ-шетинщиковъ въ некоторыхъ пунктахъ. Вотъ почему передъ организоваанными рабочими встала задача: или согласиться съ доводами предпринимателей, которые доказывали, что введеніе 10 часового рабочаго дня невозможно вслѣдствіе конкуренціи со стороны предпринимателей тѣхъ пунктовъ, гдѣ рабочий день болѣе длинный, или энергично взяться за повсемѣстную организацію рабочихъ-шетинщиковъ. Выбрали конечно, последнее.

Но враги рабочихъ не дремали.

Начался обвалъ на прѣзжихъ агитаторовъ началась обыски, аресты и высылки организаторовъ. Противъ рабочихъ соединились: предприниматели и полиція Появились штрейбрехеры. Но все мѣры оказались не дѣйствительными. 6-ти недѣльная забастовка кончалась полной побѣдой рабочихъ.

1895 й годъ ознаменованъ выпускомъ своего перваго печатнаго органа. На еврейской улицѣ это надѣвало много шума. Назывался органъ „Будильникомъ“. Роль его была весьма велика. Конечно это былъ органъ нелегальный. Его печатаніе и распространеніе вырвала изъ рядовъ рабочихъ не мало жертвъ. 1895 и 1896 годы ушли у шетинщиковъ на организацію своихъ силъ и подготовку къ будущей политической борьбѣ, которая затѣмъ отдала у шетинщиковъ, какъ и у всего организовааннаго еврейскаго пролетаріата, такъ много силъ, людей и энергии.

Въ 1897 году шетинщики въ 1-й разъ праздновали 1-ое мая.

Въ 1898 году „извѣстный“, тогдашній охранникъ, всесельскій Зубатовъ, настойчиво предлагалъ шетинщикамъ, какъ и всему организоваанному пролетаріату, отказаться отъ политической борьбы и политическихъ выступленій, обшлась въ награду за это всякаго рода помощь въ экономической борьбѣ. Зубатовъ усердно предлагалъ деньги на веденіе экономической борьбы и настойчиво добивался приглашенія на съездъ шетинщиковъ. Послѣдній, состоявшійся въ Минскѣ въ 1898 году, съ негодованіемъ отвергъ грязныя пожеланія „независимца“ охранника и его покровителей. Это рѣшеніе имѣло колоссальное значеніе для будущей дѣятельности русскаго революціоннаго движенія. Развернуть, который собирался ввести Зубатовъ въ это движеніе, было отброшено. Дѣятельность шетинщиковъ не осталась безъ примѣра. Кожевники тоже организовались въ центральный (бундовскій) профессиональный союзъ. Союзъ этотъ охватилъ идный рядъ мѣстностей сѣверо-запада и юго-запада Россіи.

Съ 1904 г. шетинщики стали бороться за 8-ми часовой рабочий день. Борьба была тяжелая, но она прошла съ успѣхомъ. За про-

должительной заостровкой начался локаутъ. Но и онъ кончился для предпринимателей безъ успѣха.

Силы и организованность еврейскаго пролетаріата, которыхъ не могли разбить русское правительство и еврейская буржуазія, были самымъ основательнымъ образомъ развиты всеевропейской рѣзней—войной.

Населеніе приграничныхъ западныхъ губерній Рo сии, гдѣ главнымъ образомъ развито было щепяное производство, испытывшее на себѣ походы генераловъ Ренинъ-мфа, а затѣмъ и Гинденбурга, не могло уже справиться на мѣстѣ. Затѣмъ начались наѣвты на еврейское населеніе, а потомъ пошло выселенчество и бѣженство. Еврейскій пролетаріатъ былъ распаленъ по всей Россіи. Экономическое положеніе его было ужасное. Но шетинщики не опускали рукъ. Въ началѣ 1916 года въ Оршѣ уже опять состоялся съездъ шетинщиковъ. Избрано было новое центральное бюро. Это былъ тотъ слѣдній нелегальный съездъ.

А первый легальный съездъ шетинщиковъ состоялся въ Н.-Новгородѣ 10 дней назадъ. Въ скромной и интимной обстановкѣ началось занятіи съѣзда. Тепло и задумчиво привѣтствовали открытіе съѣзда представители мѣстныхъ с.д. организацій, Совѣта Рѣб. Депутатовъ, еврейской рабочей столовнѣ, мѣстнаго профессиональнаго союза кожевниковъ, мѣстнаго и центрального комитета „Бунда“. Большинство привѣтствовавшихъ имѣло возможность видѣть дѣятельность союза на мѣстахъ его возникновенія, развитія и расцвѣта. Въ своихъ привѣтствіяхъ они подчеркивали то влияніе, которое онъ имѣлъ ту энергию, которую онъ разлагаетъ и тѣ громадныя услуги, которыя онъ систематически, въ продолженіе цѣлаго ряда лѣтъ оказывалъ русскому революціонному движенію перевозомъ изъ заграничя лагераты прѣфта и т. д. Не мало житейскіе было сказано, не мало „преступниковъ“ избѣжалось тюрьмы и ссылки, благодаря помощи, которую оказывалъ союзъ шетинщиковъ славившимся за границу отъ свирѣпаго пресѣдованія старой власти.

А. Ш—чѣ.



ни Финляндии принял резолюцию, в которой говорится, между прочим, что русская революция освободила Финляндию и Россию от рабства и паризма. Теперь предстоит освободиться Финляндии от господства русской буржуазии, которая, вследствие классовых интересов, раньше или позже снова начнет стремиться к угнетению и разорению Финляндии, будь эта буржуазия демократическая, прогрессивная или реакционная. Поэтому русскому правительству нельзя предоставить утверждения финляндских законов равно как право распускать и назначать срок открытия и закрытия Финляндского сейма. Финляндского правительства и должностных лиц Финляндии русское правительство не имеет права ни назначать, ни сминять. Русское правительство не имеет права выступать в качестве высшей правительственной власти финляндского народа. Финляндия должна иметь свою правительственную власть, зависящую только от народного представительства. В собственной постоянной армии финляндский народ даже при полной самостоятельности не нуждается. Несправедливо, чтобы русские правительственные органы в Финляндии укрывали места для опоры в своих захватных стремлениях. Таким образом требование буржуазии и об опеке над Финляндией финляндская социалдемократия противопоставляет требование государственной самостоятельности финского народа. Дьявол Финляндии является в то же время международным, ибо русская буржуазия не может достаточно гарантировать неприкосновенность свободы Финляндии. Для этого нужны международные гарантии. Делегаты финляндской социалдемократической партии, уехавшие ночью в Петроград для участия во Всероссийском съезде крестьянских, солдатских и рабочих депутатов, повели с собой вынесенную партийным съездом резолюцию, которую при благоприятных обстоятельствах намерены внести на одобрение съезда.

ГЕЛЬСИНГФОРСЪ. (5 июня). Курс рубля понижен: 155 марок за 100 руб. *Итальянские министры о положении в Италии.*

РИМЪ. В палате председатели совета министров Везелли в декларации, между прочим, утверждают, что в нынешнем кабинете один из министров станет во главе пропаганды распространения в стране призывов патристического характера, дабы нельзя было, не встречая опровержения, призвать к изменению родины. Нить никого, кто не желал бы мира, но ть, кто желают мира без предварительной победы, желают мира неосуществимого и готовят в ближайшем будущем новую, еще более ужасную войну.

После Везелли выступает министр Соннино, который, между прочим, указывает, что итальянский народ смотрит на парламент с напряженным интересом, все следят за развитием событий в России, всплывшей в новую эру свободного существования. Мы уверены, говорит оратор, что русский народ, воодушевленный здравыми принципами истинной демократии, найдет силу, необходимую для преодоления трудностей, связанных с специальными и политическими преобразованиями. Здравый инстинкт народных масс не даст себя обмануть возням неприятеля, памятуя, что лучшей гарантией свободы и независимости России является полное согласие ее с союзниками и упорное продолжение войны. Среди условий, которые итальянское правительство считает существенными для заключения мира значатся восстановление Бельгии, Сербии, Черногории и независимость Польши.

Министр Соннино по вопросу об Албании говорит: мы признали независимость Албании в соответствии с общими принципами, которыми руководятся наши союзники, которые были недавно провозглашены американским правительством и новой либеральной России. Италия не преследует в Албании других целей, кроме защиты возможного вмешательства третьих держав. Гарантируя Албанию свободу и внутреннего самоуправления и отстаивая в совете держав ее законные притязания и интересы. Установление границ Албанского государства будет произведено всеми державами на мирной конференции после заключения мира. Албанцы сами постановят решение о своем внутреннем, политическом, административном, экономическом и гражданском устройстве. Обращаясь к отречению греческого короля

Константина, Соннино сказал, что Италия, не состоящая в числе держав покровительниц, не принимала в этом деле участия. Тьм ни менее правительство во данном случае, как и всегда, тщательно поддерживает полное согласие с союзниками. Можно надеяться, что Греция, достигнув более устойчивого внутреннего положения, не будет больше угрожать экспедиционному корпусу союзников. В Македонии общее политическое положение, традиции стремлений и идеалов, представляется столь запутанным и сложным, что исключает возможность механического однообразного применения простых формул. Поэтому чисто-отрицательный лозунг, провозглашенный петроградским советом рабочих и солдатских депутатов, „ни аннексий и ни контрибуций“, без положительных указаний на свободу и независимость народов, на гарантии, необходимые для поддержания мира во имя международной справедливости, на практикх узаконивает продолжение прежних несправедливостей путем простого возвращения к прежнему порядку вещей.

Военные сообщения.

ЛОНДОНЪ. (официальное) Во Франции после неудачи трех контратак, произведенных неприятелем к северу реки Суше, противник глубокой ночью произвел четвертую атаку, также отбитую нашими войсками. Воздушные действия продолжают с хорошими результатами, хотя погода неблагоприятна. Один германский аппарат сбит во время боя, другой сбит огнем авиационных орудий. Не достигаются двух наших авиодолетов.

ПАРИЖЪ. В результате бомбардировки, произведенной между Элетт и мельницей Лафо, германцы произвели атаку на наши позиции с фронта протяжением более километра. Ожесточенная атака неслась на траншеи первой линии к востоку от Гайльона и к югу от Филена. Другая попытка противника произвести атаку на выступ нашей линии к востоку от фермы Руайер, не привела к результату. На фронте Вердена артиллерийский бой. Британские летчики успешно сбросили бомбы на неприятельские разрозненные в долине Струма, у Монастери несколько неприятельских разведывательных отрядов, раскляны.

ГАВРЪ. Ночью неприятельский патруль напал врасплох на один из наших передовых постов, но был разбит нашими огнем.

ПАРИЖЪ 8/5. (Официальное) Приведенная вчера германцами атака возвышенности к востоку от Ваксалью отличалась чрезвычайным упорством. Подготовленная усиленным артиллерийским обстрелом атака произведена специальными штурмовыми войсками из состава свежей дивизии, недавно прибывшей с русского фронта. Атака встретила упорное сопротивление со стороны наших войск. Все усиления германцев развили частные успехи, достигнутые в начале боя, отражены нашим огнем. Германцам удалось проникнуть в наши окопы на первой линии лишь в двух местах. Нашим войскам утром удалось снова овладеть участком, занятым неприятелем, где обнаружены многочисленные трупы германцев, свидетельствующие о значительности понесенных ими потерь. Захвачено 50 пленных.

Кавказский фронт.

Курды перешли в наступление и потребовали наши части, занимавшие позиции. Перешедшими в контратаку нашими резервами курды были выбиты штыками и обращены в бегство, положение восстановлено. Летчиком штабтормистром Козаковым сбит германский самолет, упавший в район Поддайды. Летчик, офицер и солдат, ранены и взяты в плен.

За границей.

ТЕГЕРАНЪ. Дипломатический корпус принес поздравления шаху с днем рождения, в ознаменование чего дарована амнистия персам, принимавшим участие во враждебных выступлениях против России и Англии.

БЕРНЪ. Федеральным советником Гофманом вышел в отставку, находя, что его деятельность, в связи с опубликованием письма Гримму в Петроград с мирными условиями централизованных империй может нанести вред Швейцарии. Федеральный Совет выразил сожаление и указал, что Гофман имеет намерение действовать в интересах

страны. Национальный Совет одобрил отставку и заявление Федерального Совета.

ЖЕНЕВА. Сообщают, что на многоягодном митинге принят протест против закулисных действий Гримма и Гофмана. Толпа камнями перебила стекла австрийского консулята и небеза допущена к германскому консуляту. Полицеймейстер избит.

СЕВАСТОПОЛЬ. За последние дни на бурных митингах выражено недовольство многими офицерами в виду слухов, что они мечтают о старом режиме. Арестованы офицеры Груберт, Кузьмин, Изотников и Эстеткий. Делегатское собрание вынесло постановление о сминении адмирала Колчака.

ЛОНДОНЪ. По желанию короля члены королевского дома должны сложить немецкие титулы. Герцог Саксонский и принц Александр Батенбергский получают титул лорда Маунтбаттен. Состоялось погребение 18 малоизвестных жертв, убитых в школе при воздушном налете германских аппаратов. Во время погребения епископ лондонский выразил от короля и королевны родителям жертв сочувствия.

Официальными донесениями подтверждается деятельность германских агентов в Туркестане в целях возбуждения населения против России.

АФГАНИСТАНЪ. Эмир выказал лояльность, германские интриганы частью арестованы частью выгнаны из Афганистана.

НЬЮЮРКЪ. Из Вашингтона опубликовано заявление японского правительства, уведомившего Штаты, что разгласение по поводу выступления Вашингтонского правительства, посланного Китаю ноту, предлагающую китайским партиям уладить волнение, является результатом недоразумения.

ПЕКИНЪ. Опубликован указ о роспуске парламента. Президент объясняет его давление военной партии и желанием избежать беспорядков. Президент обещает уйти. Семь южных провинций объединились для образования самостоятельного правительства.

НЬЮЮРКЪ. Предлагается учредить агентство надзора за экспортом и принятием мер для борьбы с шпионством. В первую очередь будет воспрещен вывоз угля в нейтральные страны, которые не станут снабжать Англию рудой. Будет воспрещен вывоз из американских портов коммерческих судов для следования в нейтральные страны, не выпускающие своих судов в море.

ПАРИЖЪ 7/6. В палату внесен законопроект о включении в состав армии поданных союзных держав, не выполнивших обязанностей, возложенных на них военными законами своего отечества.

ПАРИЖЪ. Из Гавра сообщают, что в трюме американского парохода взорвалась адская машина. Произшел пожар.

НЬЮЮРКЪ 7/6. Военный министр заявил, что Америка должна обезопасить союзникам господство в воздухе. Правительство желает широко развить авиацию.

ГААГА. В Голландии замечается постоянное падение германской марки, которая теперь оценивается в половину прежней стоимости. В Голландии с тревогой смотрят на падение русских ценностей.

ИССЫ. Румынское правительство сообщает, что тенденциозные слухи о положении евреев в Румынии неверны. Еврейский вопрос приближается к благоприятному разрешению. Евреи заявили об абсолютном доверии правительству и парламенту.

ТОКИО 26. Премьер министр приветствовал декларацию русского правительства и его решение активно выступить против Германии и довести войну конца.

По России.

ПОВОЧеркаССКЪ, 4 июля Советное заседание представителей рабочих и горнопромышленников рассматривало вопрос о понижении производительности добычи угля. Рабочие утверждали, что сокращение рабочего дня не оказало никакого влияния, а причина это хищническое приемы производства. Избрала согласительная комиссия.

ПАРИЖЪ 7. Из десяти миллионов будет товару сыра, которые должны были проследовать через Париж, пропало только 20%. Остальные задержаны на низовьях Волги из-за отсутствия захвата. В результате заводы и фабрики сокращают производство. Надвигается безработица.

КИШЕНЕВЪ, 7 июня. Губернский комиссар сообщил временному правительству, что в губернии учащаются случаи порубок лесов и пограв ельников, заповедников армией. Беззащитность учащихся вызывает вопрос о ринительном воздушном. Комитет перешагает на применение оружия.

МИНСКЪ, 7 июня. Комитет Гродненских дивизий образовал комиссию, на которой возложено отобрание и посылка сырья и пиянства. Обнаруженные запасы уничтожаются. Обедование в этом направлении ведется по всему фронту.

КАЗАНЬ, 7 июня. Из Спасского уезда получают вести о приведении в исполнение уездного совета о захват поземельных земель, скота и инвентаря.

ТЕМРИХАНШУРА, 2 июня. Ловцы на промыслах Тамбова, получив снасти и оборудование фирмы объявили доль рубки свободными.

РИЗАНЬ, 7 июня. На губернском съезде земельных собственников съезде было 300 участников. Большинство хуторное. Решено присоединиться к Всероссийскому съезду земельных собственников и основать газету.

КИШЕНЕВЪ, 4 июня. Арестован член исполнительного комитета совета рабочих Издильский, уличный в служб охранки. Издильский считался значительным деятелем и организатором совета.

КАМЫШИНЪ, 7 июня. Вследствие заявления председателя уездного исполнительного комитета солдата Мейрова закон, одобренный временным правительством, можно нарушать, когда оно неудобно народу, из состава комитета демонстративно вышли представители половины уезда и образовали свой комитет.

ТАГАПРОГЪ, 7 июня. Кь окружному начальству явлено его добровольство и потребовал чтобы немедленно отпущены из на фронт: Желание это исполнено. В селезень округа идет усиленное формирование добровольческих отрядов. На-днях ожидается прибытие еще тысячи добровольцев.

ТАГАПРОГЪ, 7 июня. На Николаевской слободке Тагапрогского округа толпа бывших учащихся, подросток в возраст четырнадцати-пятнадцати лет, ворвалась в Николаевское женское народное училище и произвела разгром, при чем уничтожила школьную мебель, книги и учебные пособия.

НОВОЧеркаССКЪ, 5 июня. Образовался войсковой казачий кругъ объединения казачества для защиты его интересов.

МОСКВА, 8 июня. Съезд духовенства мирно постановил: церковь не должна отделяться от государства.

ПЕТРОГРАДЪ. Сегодня в совете присяжных поверенных рассматривалось дело о присяжном поверенном Козловском и помощник присяжного Богдатева в связи с их выступлением в процесс о захват дома Клепневской. Имъ вмянено в виду, что они на процесс проповывдали захватное право, противоречащее званию адвоката. Допрошенные свидетели подтвердили слова обвиняемых о захватном праве. Совет отложил резолюцию на одну неделю.

Прокурор Петроградской судебной палаты предложил комиссару Выборгского района выселить из дачи Дурново в 24 часа анархистов. Это распоряжение объявлено милицией анархистам.

Состоялось первое заседание совещания товарищ министров путей, земледелия, продовольствия, финансов, торговли и труда о выработке, согласно постановлению временного правительства, проекта образования высшего Государственного органа по упорядочению хозяйственной жизни страны и установлению, общего плана народного хозяйства и труда. Совещание пришло к заключению, что задачей проектируемого органа является направление и согласование деятельности отдельных ведомств. Совещание приступило к обсуждению проекта учрежденной экономического совета и комитета снабжения.

Вспыхнувшая частичная забастовка на Николаевской железной дороге сегодня совершенно ликвидирована. Забастовка началась в первую очередь службы тяги, где прекратили работу около 200 человек. После опубликования распоряжения об образовании комиссии регулирования труда всех категорий служащих, забастовавшие заявили согласие немедленно приступить к работам.

ПЕТРОГРАДЪ. Временное правительство, обсудив вопрос о захват анархистами дачи Дурново, отдало распоряжение, чтобы выселение захватчиков было произведено не позже 8 июня. Временное правительство высказало недовольство командующему войсками Петроградского округа, который помимо вклада правительства отпустил анархистов, захвативших типографию газеты „Русская Воля“.

Министерство внутренних дел разъяснило, что при пересвидетельствовании бибблиотечников состав присутствия должен быть пополнен представителями от общественных организаций и двумя депутатами местного гарнизона. Министр Просвещения внес представление о временном улучшении положения служащих в технических учебных заведениях.

В Красном Кресте образовался справочный отдел гражданских пленных, заложников и мирных жителей оккупированных местностей.

Министр путей циркулярно предложил расследовать причины устранения железнодорожных служащих. Все материалы по этому делу следуют представить в министерство.



Намъ пишутъ.

Анжерскія копи.

В интересахъ поднятія производительности копей, мѣстный Совѣтъ Раб. Деп. избралъ изъ своей среды комиссію изъ 6 человекъ и поручилъ ей вмѣстѣ съ представителемъ Томскаго Сов. Соуд. Деп. т. Литвиновымъ обойти всѣ шахты и ознакомить рабочихъ съ положеніемъ дѣлъ въ Россіи, съ хозяйственной разрухой и недостаткомъ продуктовъ, въ частности угля, столь необходимаго для работы фабрикъ, заводовъ и желѣзныхъ дорогъ. Обходъ былъ произведенъ. Въ отвѣтъ на объясненія комиссіи рабочіе всюду давали слово всѣ усилія приложить къ тому, чтобы увеличить добычу угля и этимъ содѣйствовать закрѣпленію свободнаго строя въ Россіи.

Кромѣ того, по единодушному желанію всѣхъ промышленныхъ рабочихъ, рѣшено было, для увеличенія добычи угля, срабатывать одинъ день въ воскресенье съ тѣмъ, чтобы зарботокъ этого дня направить въ пользу сиротъ дѣтей борцовъ за свободу. Добыто въ этотъ день болѣе 45 тысячъ пудовъ.

Бак—чь.

Забутые труженныи.

На ст. Тахта Томской ж. д. 40 человекъ рабочихъ нагружаютъ уголь на паровыкъ. И вотъ, эти люди всѣми забыты, ихъ жизнь ничуть не измѣнилась послѣ переворота, кака была при старомъ режимѣ, такая и правовомъ. Тотъ каторжный трудъ, какой былъ раньше, такой и сейчасъ, кака плата была раньше, такъ и сейчасъ. Раньше былъ 24-хъ час. рабочий день и теперь же такой же рабочий день. Рабочіе говорятъ: „если бы по всей дорогѣ не ухудшилось положеніе рабочихъ, то намъ не обидно было бы, но вездѣ жизнь рабочихъ ухудшилась. Мы обращались къ вашему совѣту рабоч. д-тут. и къ своему началству, но „пока“ отвѣта нѣтъ. Просимъ, чтобы намъ установили сѣсны по 12 час. работать, а не по 24 часа и этого „пока“ ждемъ только.

О. К-иць

Безработица въ Бодайбо.

Въ Бодайбинскомъ районѣ, гдѣ орудуетъ известное по ленскому разстрѣлу рабочихъ, Ленское золотопромышленное товарищество, вдругъ образовалась болѣе широкія кадры безработныхъ.

Товарищество сочло даже необходимымъ разослать следующую телеграмму:

„Въ Бодайбинскомъ золотопромышленномъ районѣ, крайне стѣсненномъ въ производственномъ вопросѣ, большое количество безработныхъ. Просимъ: въ виду недостатка рабочихъ на Черемховскихъ копяхъ предложить углепромышленникамъ использовать избытокъ рабочихъ рукъ въ мѣстномъ районѣ, что возможно при ассигнованіи ими средствъ на ихъ выѣздъ въ Черемхово. Также просимъ принять мѣры противодѣйствія прѣбыва въ Бодайбинскій районъ амнистированныхъ уголовныхъ, китайцевъ, корейцевъ, а также и русскихъ рабочихъ.“

Въ этой телеграммѣ поражаетъ особенно то вниманіе, которое товарищество удѣляетъ безработнымъ. Мы, какъ будто говорится въ телеграммѣ, не плохие люди, мы знаемъ, какъ плохо голодать, а потому и указываемъ безработнымъ, гдѣ имъ пристроиться.“

Скрыло только товарищество главную причину, изъ за которой въ Бодайбѣ оказалась безработица, а на эту причину указываетъ намъ слѣдующій циркуляръ:

Объединенный комитетъ общественныхъ организаций Бодайбинскаго золотопромышленнаго района, устроивши наличность стремленій Ленскаго золотопромышленнаго товарищества къ значительному сокращенію работъ, объясняемому технически и отчасти хозяйственными соображеніями, и полагая съ своей стороны, что такая исключительная мѣра, результатомъ которой явится неизбежное значительное сокращеніе добычи золота не оправдывается действительнымъ положеніемъ вещей въ связи главнымъ образомъ съ введеніемъ налога на прибыль прибавлей за время войны, постановивъ объ взлономъ довести до свѣдѣній Временнаго Правительства и просить немедленной присылки специальной комиссіи для обследованія технической и хозяйственной стороны положенія промышленнаго Ленскаго товарищества и вопроса о допустимости такого вѣшенія при техъ значеніи, которое

имѣть золото въ настоящее время въ хозяйственной жизни государства. Впредь же до рѣшенія Правительствомъ возбужденнаго вопроса, воспретить товариществу всякія бы то ни было мѣропріятія, клонящія къ сокращенію работъ. При невозможности командированія указанной комиссіи, комитетъ проситъ разрѣшенія для организаціи таковой изъ числа местныхъ дѣателей съ предоставленіемъ ей полномочій какъ по рѣшенію провинціального вопроса о возможности и своевременности сокращенія работъ въ настоящее время, такъ и по контролю за наступившимъ ходомъ работъ по добычѣ золота и по созданію условий къ возможному усиленію послѣдней.

Настойчивая необходимость скорѣйшаго разрѣшенія создавшагося положенія подтверждается еще тѣмъ, что сокращеніе работъ помимо сокращенія добычи золота неизбежно внесетъ серьезное осложненіе въ положеніе рабочаго вопроса, такъ какъ уже первые шаги въ этомъ наравленіи со стороны Ленскаго товарищества дадутъ поводъ опасаться эксцессовъ, особенно чреватыхъ послѣдствіями въ виду оторванности и отдаленности края.

Изъ этого циркуляра ясно, что введенный Временнымъ Правител. налогъ на прибыль прибавлей за время войны побудило товарищество сократить работы, а не какія нибудь другія причины. Разговоры о производственномъ кризисѣ устала болтовня, этими разговорами товарищество надѣется только прикрыть свою страсть къ важивъ. На всѣхъ перекресткахъ кричатъ они: „война до полной побѣды“, но давать делегъ на веденіе этой войны они не хотятъ. Ихъ любовь къ родиѣ настолько велика, что они даже не погнушались въ это тревожное время оставить безъ хлѣба и крова тысячи людей. Такіе они патриоты, такъ любить они родину!

А пока что считаемъ своимъ долгомъ обратить вниманіе товарищей на слѣдующую телеграмму:

„Въ виду наплыва на Ленскіе золотопромышленные пріиска большого количества амнистированныхъ уголовныхъ и возможнаго сокращенія работъ, на пріискахъ началась безработица.

Предлагаемъ товарищамъ рабочимъ не бѣздить на Ленскіе пріиска, не увеличивать безработицу.

Бюро Советовъ Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ Восточной Сибири.

Исполнительный Комитетъ Общественныхъ Организаций г. Иркутска.

Ленець.

Изъ міра труда.

Коллективный договоръ Томскихъ типографовъ.

Во вторникъ 6-го с. м., согласительной комиссіей при Отдѣлѣ Труда ликвидированы конфликты между рабочими и владельцами мѣстныхъ типографій. Почти всѣ требованія рабочихъ предпринимателями удовлетворены: уступки рабочихъ носятъ главнымъ образомъ чисто техничскій характеръ, характеръ гарантій для предпринимателей отъ злоупотребленій новыми завоеванными типографичскими. Въ силу состоявшагося соглашенія во всѣхъ Томскихъ типографіяхъ вводятся единообразныя условия труда, регистрируемые единымъ для всего Томска тарифомъ. Коллективный договоръ вообще явленіе новое въ жизни Томска, почему разговоръ типографиковъ кеши прекрасно разработаннй заслуживаетъ подробнаго разсмотрѣнія. Оставляя это до друго-го раза, ограничимся пока указаніемъ на наиболее интересныя его пункты.

Самымъ важнымъ завоеваніемъ рабочихъ является признаніе предпринимателями авторитетныхъ изъ среды рабочихъ т. наз. автономныхъ комиссій съ весьма широкими полномочіями. Автономныя комиссіи участвуютъ на равныхъ правахъ и правятъ съ администраціей въ выработкѣ внутренняго распорядка, слѣдятъ за точнымъ выполненіемъ тарифнаго договора, какъ со стороны предпріятія, такъ и со стороны рабочихъ. Безъ участія автономной комиссіи не можетъ состояться ни увольненіе, ни пріемъ ни одного рабочаго.

При наймѣ рабочихъ администраціей обрщается къ автономной комиссіи съ требованіемъ доставить нужное число лицъ для предпріятія. Въ случаѣ если въ составѣ безработныхъ или лицъ желающихъ занять данную вакансію, то професіональ-

ный Союзъ рабочихъ печатнаго дѣла беретъ на себя трудъ выписать рабочихъ изъ другого города. Издержки по выпискѣ рабочихъ падаютъ на счетъ предпріятія. Автономная комиссія совместно съ представителемъ администраціи назначаетъ, на основаніи тарифнаго договора, плату нанимаемому, сообразуясь при этомъ съ работоспособностью послѣдняго. Срокъ испытанія работоспособности опредѣляется въ 6 дней.

О всякомъ предполагаемомъ увольненіи рабочаго администраціей должно быть заявлено автономной комиссіи. Послѣдняя обязана разобрать мотивы увольненія если же таковые окажутся недостаточными, то автономная комиссія должна опротестовать увольненіе и если протесты комиссіи окажутся безрезультатными, то она доводитъ до свѣдѣній правленія союза рабочихъ печатнаго дѣла которое совместно съ администраціей предпріятія и ликвидируетъ этотъ инцидентъ.

Коллективнымъ договоромъ типографскимъ рабочимъ и ихъ семьямъ обезпечивается удовлетворительная медицинская помощь за счетъ предпріятія и сохраненіе содержания въ продолженіе пѣтилетняго времени болѣзни.

Большое вниманіе тарифный договоръ удѣляетъ типографскимъ ученикамъ, подробно предусматривая условия ихъ работы, и создавая гарантіи къ тому, чтобы ученики выходили изъ типографій дѣйствительно обученными и хорошо грамотными специалистами.

А. С. Красинь.

Въ союзѣ служащихъ и рабочихъ министерства земледѣлія.

На состоявшемся 31-го мая Общемъ Собраніи членовъ союза были вынесены вопросы, главнымъ образомъ, организационные. Выбрамы были члены Ревизионной Комиссіи, куда вошли: *Афанасьева, Орнинъ, Соколовъ, Вапняръ и Козловскій.*

Затѣмъ обсуждался вопросъ о вступленіи въ мѣстный Совѣтъ Рабочихъ Депутатовъ. Краткій доклад о значеніи и дѣятельности совѣтовъ рабочихъ депутатовъ далъ членъ Правленія. Общее Собраніе единогласно признало необходимость делегированія своихъ представителей въ С. Р. Д. въ, принимая уставъ его.

Рѣшено избрать 4-хъ (въ союзѣ болѣе 200 член.) и 2-хъ кандидатовъ Забѣмъ, въ виду выности вопроса, Общее Собраніе рѣшаетъ, чтобы кандидаты указали свою принадлежность къ той или иной партіи. Тайнымъ голосованіемъ избираются: *Костинъ (с-д.), Соколовъ (с-р.), Уреломовъ (с-д.) и Тумичевъ (с-д.)*, кандидатами: *Сестрорѣцъ и Афанасьева* (примыкъ къ с-д.).

Рѣшено войти въ Центральное Бюро професіональныхъ союзовъ гор. Томска—Общее Собраніе приняло также единогласно. По этому вопросу краткій докладъ сдѣлалъ членъ Правленія.

На основаніи устава Центрального Бюро избираются туда товарищи: *Оскарько, Таганова и Зайковъ*; кандидатами: *Вознесенскій и Гольдштейнъ.* Эти два вопроса (о С. Р. Д. и Ц. Бюро) вносили большое ослѣпленіе, а своимъ положительнымъ голосованіемъ Общее Собраніе показало, что союзъ хочетъ идти вмѣстѣ съ революціонной демократіей гор. Томска.

Мѣстная хроника.

„Советъ Слудатскихъ Депутатовъ на Общемъ Собраніи 7 іюня, обудивъ всесторонне вопросъ объ отношеніи къ амнистированнымъ изъ уголовныхъ и принять во вниманіе что истинная демократія, выставившая на своемъ знамени догуги: свобода, братство и справедливость, должна стремиться къ скорѣйшему уничтоженію преступленій не путемъ насилия надъ личностью, а путемъ человѣколюбія и бртскаго къ ней отношенія *постановилъ*: 1) избравъ двѣ слѣдственныхъ комиссіи по 5 человекъ каждая (два солдата, два офицера-юриста и одинъ штатскій юристъ по приглашенію), каковыя и должны изъ общей массы арестованныхъ выдѣлать солдатъ, попавшихъ въ тюрьму при старомъ ещ. правительствѣ за дисциплинарные и иные проступки, не восписивъ характера разбол, грабежа и пр., 2) всѣхъ остальныхъ заключенныхъ разбить на двѣ категоріи: а) безусловно опасныхъ для мирныхъ гражданъ и солдатъ (каковыя остаются въ тюрьмѣ до рѣшенія ихъ участи Учредительнымъ Собраніемъ) и б) достойныхъ попеній военнаго мудра) эти послѣдніе небольшими партіями будутъ отправляться съ эшелонами Омскаго Военнаго Округа непосредственно изъ тюрьмы на фронтъ); 3) кромѣ того по постановленіямъ в ходатайствамъ ротныхъ Собраній и по предложенію слѣдственной комиссіей, могутъ быть возвращены въ роты отдѣльные солдаты изъ амнистированныхъ, если только они удовлетворяютъ пунктъ б)“— 2; и въ 4) всѣ оставленныя въ ротахъ амнистированные считаются условно освобожденными подлежатъ отправкѣ на фронтъ съ первыми эшелонами.

Секретарь Совѣта: Б. Дыбинъ. Томскъ 9 го іюня 1917 г.

— Выписки изъ приказа по Гарнизону го рода Томска. № 122 отъ 26 мая 1917 г. Объявлено для свѣдѣній протоколъ засѣданій Дружиннаго Комитета 708 пѣшеі Томска дружины отъ 23 сего мая за № 36 „Дружинный Комитетъ 708 пѣшеі Томской дружины при участіи паличвой группы солдатъ въ числѣ 23 человекъ, обудивъ телеграмму съѣзда, объявленную въ приказѣ по Томскому Гарнизону за № 118 § 4, ПОСТАНОВИТЬ: пѣликомъ присоединиться къ призыву товарищей съѣзда и выразить полную готовность оказать послыную помощь въ борьбѣ съ преступнымъ дезертирствомъ и всѣми средствами поддерживать товарищей фронта, изнемогающихъ въ борьбѣ за свободу Россіи. Дружина, хотя по роду оружія и предназначена нести службу внутри отечества, но она готова каждую минуту пополнить порѣдѣвше ряды дѣйствующей арміи. Подписалъ: Предсѣдатель Дружиннаго Комитета Мейзеровъ, Скрѣпилъ: Секретарь Пейсаховъ.

— № 124 отъ 19 мая 1917 г. § 4. Объявлено резолюцію солдатъ и офицеровъ отдѣльной запасной Сибирской мортирной батареи на телеграмму делегатовъ X-й арміи отъ 17 сего мая.

Вратья солдаты! Съ чувствомъ безпредѣльнаго восторга преклоняемся передъ самоотверженнымъ исполненіемъ долга нашими товарищами на фронтѣ передъ Родиной въ грозный часъ ея жизни. На Вашъ кличъ у насъ одинъ отвѣтъ: мы готовы немедленно отправиться на фронтъ, чтобы пополнить порѣдѣвшіе ряды борцовъ на фронтѣ.

Негодую по поводу дезертирства товарищей солдатъ изъ тыловыхъ частей, будемъ всемерно бороться съ этимъ зломъ, какъ измѣной родиѣ, предательствомъ товарищей, проливающихъ святую кровь на фронтѣ“. Предсѣдатель батареиннаго Комитета Прапорщикъ Савенко Секретарь солдатъ Ватунинъ. Съ подлиннымъ вѣрно: Дѣлопроизводитель Заурядъ военный чиновникъ №

— Извозчикъ-хулиганъ. Вчера, около часа ночи, на Почтамтской улицѣ произошелъ слѣдующій случай, привлекшій къ себѣ вниманіе всѣхъ прохожихъ.

Два сотрудника Томской Гарнизонной Труппы, подѣлхавъ къ ресторану Форточка, слѣзши съ извозчика и уплатили ему два рубля за три конна. Плата полная приличная. Извозчику же эта плата, оказалась недостаточной.

Вмѣсто того, чтобы по-человѣчески переговориться съ пассажирами, извозчикъ, по-хулигански обругавъ ихъ площадной бранью, погналъ во всю прыть лошадей въ надеждѣ скрыться. Оскорбленные подняли крикъ, на который сбѣжались милиціонеры, и извозчикъ былъ задержанъ, а затѣмъ доставленъ въ часть для составленія протокола.

Къ сожалѣнію намъ не удалось ни заимѣтить номеръ извозчика, ни узнать его фамилію. Но думаю, что союзъ извозчиковъ, который на одномъ изъ засѣданій городского собранія далъ торжественное обѣщаніе, что собственными мѣрами будетъ защищать публику отъ грубого обращенія съ ней извозчиковъ, постарается узнать, кто именно тотъ извозчикъ, о которомъ сообщается въ настоящей замѣткѣ, и основательно внушить ему, что съ публикой слѣдуетъ обращаться вѣжливо.

Сегодня, 11 іюня въ 5 час. дня въ помѣщеніи сѣц-дем. клуба состоится собраніе ГРУППЫ ОРГАНИЗАТОРОВЪ изъ членовъ партій, желающихъ посвятить себя работѣ по организаціи и обслуживанію профес. союзовъ, совѣта раб. делъ и др., а также по постановкѣ с-д. вѣртной работы на фабрикахъ, въ мастерскихъ и проч. Желательно присутствіе всѣхъ, кто тѣсно связанъ съ рабочей средой.

Товарищи солдаты!

Комиссія 25 Сиб. Стр. Зап. полка, по устройству полезныхъ и разумныхъ развлеченій извѣщаетъ, что **солдатскій кинематографъ** на Уржатовомъ переулкѣ № 12 съ 8-го сего іюня ОТКРЫТЬ ЕЖЕДНЕВНО съ 6 до 10 час. веч. Два сеанса въ день.